Farepuil, TRIPONONIS

№ 170 (8073) • 8 НОЯБРЯ • СУББОТА • 2025 ГОД

VECHORKA.RU



от праздник – не только повод поздравить тех, кто ежедневно стоит на страже нашей безопасности. Это еще и возможность заглянуть глубже, туда, где начинаются корни этой непростой, но такой важной профессии. Ведь на Ставрополье в органах внутренних дел служат целые династии.

Сегодня мы хотим прикоснуться к истории одной такой семьи, где каждый новый человек, вступая в ряды стражей порядка, продолжает славные традиции своих предшественников. Это история преемственности, долга и беззаветной любви к своей Родине, запечатленная в судьбах семьи Ионкиных, в которой уже три поколения посвятили свою жизнь службе в полиции региона.

10 ноября – День сотрудника ОВД России
СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ
ПОКОЛЕНИЙ



У истоков династии

Основатель традиции служб Тамара Кузьминична Иванюк долгие годы жизни отдала подразделению участковых уполномоченных милиции и по делам несовершеннолетних.

Она работала учителем географии в сельской школе, но когда переехала в Ставрополь из Ростовской области, вакансий в школе не было. Зато освободилась должность в комиссии по делам несовершеннолетних

Ленинского района, и женщина устроилась на работу сначала туда, а затем в краевую комиссию. Получив предложение перейти в ГУВД, в детскую комнату милиции, поняла – стоит попробовать.

«Как раз в те годы у нас в крае, в Невинномысске, орудовал серийный маньяк-убийца Анатолий Сливко. Преступник сам документировал свои действия, снимая пытки детей на камеру. В конце 80-х наконец его задержали. Это

был долгожданный для всех нас, ставропольских милиционеров, момент, особенно для тех, кто работал с детьми. Мы смогли наконец вздохнуть спокойно», — вспоминает Тамара Кузьминична.

Тамара Иванюк занималась методической помощью сотрудникам территориальных органов, а также организацией мероприятий с трудными детьми и подростками.

«В работе с несовершеннолетними крайне необходима эмпатия. Чтобы разобраться, почему ребенок оступился, и помочь ему не совершать ошибок впредь, нужно понять, прочувствовать причины девиантного поведения, заинтересовать его и вовлечь в интересную именно этому ребенку деятельность», — продолжает женщина.

Вместе с коллегами Тамара Кузьминична проверяла работу летних лагерей, организовывала различные мероприятия и игры. Одна из них – военно-спортивная игра «Зарница». Игра как раз увлекательна тем, что развивает и физический, и интеллектуальный потенциал подростков, что позволяет направлять энергию в положительное русло.

Женщина очень любила детей, вкладывая в свою работу безграничную заботу и внимание. Вышла на пенсию в звании подполковника милиции.

Окончание на 3-й стр.

образование

ШКОЛЬНИКИ ПОКАЖУТ СВОИ ЗНАНИЯ НА ОЛИМПИАДЕ

На этой неделе у школьников завершились осенние каникулы, и четверть началась с короткой учебной недели. Учащимся Ставрополя «раскачиваться» некогда, потому что в школах сразу стартовал очередной этап Всероссийской олимпиады. В нем принимают участие те, кто успешно преодолел школьный этап, а также победители и призеры прошлогоднего муниципального этапа.

- В общеобразовательных учреждениях Ставрополя начался муниципальный этап Всероссийской олимпиады школьников 2025/2026 учебного года. На этой неделе в нем участвовали 67 человек. Первым предметом в расписании интеллектуальных состязаний стало искусство, или как его еще указывают в школьной программе — мировая художественная культура. Муниципальный этап завершится 12 декабря ІТ-соревнованием. В целом ребят ждут задачи и вопросы повышенной сложности по 24 предметам. Желаю нашим юным умникам и умницам собранности, спокойствия и удачи, — рассказал глава Ставрополя Иван Ульянченко

Следующая неделя в рамках школьной олимпиады начнется по-спортивному. 10 ноября, в понедельник, состоится олимпиада по физической культуре. Во вторник, 11 ноября, настанет очередь юных экологов и знатоков испанского языка. Олимпиада продолжится правовыми вопросами и итальянским языком, задания по которым они будут выполнять в среду, 12 ноября. Умение анализировать прозу и поэзию ребята покажут 13 ноября на

олимпиаде по литературе. Завершится учебная неделя 14 ноября заданиями повышенной сложности по географии.

В этом году с начала школьного этапа олимпиады в ней участвовало рекордное число юных ставропольцев — около 30 тысяч человек.

«НОН-СТОП» – ШКОЛА ВОЖАТСКОГО МАСТЕРСТВА

В Ставрополе на базе детской хореографической школы состоялось торжественное открытие городской школы вожатского мастерства студенческого педагогического отряда «Нон-Стоп».

Проект дает возможность молодежи получить практические навыки работы с детскими коллективами, развить лидерские качества и подготовиться к работе в летних лагерях уже в следующем сезоне.

– Подготовка будущих вожатых – это вклад в развитие воспитательной и культурной среды нашего города. Вожатый – это наставник, лидер, пример для детей. Присоединиться к обучению могут жители города от 16 лет и старше, вне зависимости от учебного заведения. По итогам подготовки участники смогут пройти отбор и впервые отправиться работать вожатыми в детские лагеря летом. Это реальная возможность получить первую профессию и практику, востребованную в молодежной среде, – отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко.

На церемонии открытия были представлены наставники, новый руководящий состав отряда, а также награждены лучшие бойцы. Атмосферу события дополнила творческая концертная программа. Занятия школы начались 5 ноября и проходят еженедельно в молодежном пространстве «Лофт». Информацию о расписании и следующих занятиях можно узнать в группе студенческого педагогического отряда «Нон-Стоп» ВКонтакте.

Участников ждут мастер-классы, лекции, интерактивные занятия и практика. Программа рассчитана на постепенное освоение профессиональных компетенций – от коммуникативных навыков до умения организовывать мероприятия и работать в команде.



информбюро

СРАЗУ ТРИ ЯРМАРКИ ВЫХОДНОГО ДНЯ

Эти выходные дни снова порадуют жителей и гостей краевой столицы продовольственными ярмарками «Покупай ставропольское!».

Качественную продукцию местных производителей можно будет купить в субботу, 8 ноября, на площадке по улице Васильева, 35/1, и на улице Куйбышева, 48, а в воскресенье, 9 ноября, традиционная торговля развернется на площади 200-летия Ставрополя.

Картофель, свекла, лук, морковь, капуста, яблоки, мандарины, виноград, а также изделия из мяса и молока, специи, сухофрукты, растительное масло, выпечка и многое другое по выгодным ценам порадуют покупателей.

Также продолжают свою работу и вечерние ярмарки на улице Доваторцев, 13. Здесь по вторникам и пятницам с 16.00 до 20.00 горожане также могут пополнить свои запасы вкусными и качественными продуктами. Кроме того, покупки после работы можно будет сделать в четверг, 13 ноября, на улице Пригородной, 215/1, и Доваторцев, 50/1.

С актуальным графиком проведения продовольственных ярмарок «Покупай ставропольское!» с адресами можно ознакомиться на сайте администрации города в разделе «Календарь событий».

Напомним, с 7 по 13 ноября на Крепостной горе краевой столицы проходят ежегодная православная выставка-ярмарка «Град Креста» и ярмарка «Дары Ставрополья».

ПОСОБИЕ ДЛЯ СЕМЕЙ, ПРИНЯВШИХ ДЕТЕЙ НА ВОСПИТАНИЕ

С начала 2025 года Отделение Социального фонда России по Ставропольскому краю назначило единовременную выплату 431 семье, которая приняла детей на воспитание. Эта выплата предназначена для усыновителей, опекунов, попечителей и приёмных родителей и помогает им материально на начальном этапе воспитания ребенка.

Право на выплату имеют граждане Российской Федерации, постоянно проживающие на её территории. Размер меры поддержки составляет 26 941,71 рубля, а при усыновлении ребёнка с инвалидностью, ребёнка старше 7 лет или братьев/сестёр — 205 856,61 рубля на каждого ребёнка.

Чтобы получить выплату, нужно подать заявление в клиентской службе Отделения СФР по Ставропольскому краю, МФЦ, через портал Госуслуг или направить почтой (с нотариально заверенной копией решения суда).

Достаточно предоставить копию решения суда об усыновлении — остальные документы специалисты Отделения СФР запросят самостоятельно.

Заявление на выплату необходимо подать в течение 6 месяцев со дня вступления в силу решения суда об усыновлении, вынесения решения об установлении опеки или попечительства либо со дня заключения договора о принятии ребёнка в семью.

Решение о назначении пособия принимается в течение 10 рабочих дней после подачи заявления. Если потребуются дополнительные документы или сведения, срок рассмотрения может быть продлён до 20 рабочих дней.





БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

В год 80-летия Великой Победы «Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями». Напомним, он стартовал 23 февраля 2019 года, в День защитника Отечества. С того времени мы готовим короткие рассказы о ныне живущих участниках Великой Отечественной войны совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя, поздрав-



ляя всех именинников каждого месяца. Эти люди как никто другой заслуживают, чтобы о них знали и помнили всегда. Именно они в далеких сороковых встали на защиту нашей Родины от страшного врага и отстояли независимость страны.

ОТ СЕРЖАНТА ДО ПОЛКОВНИКА

Дмитрий Назарович Скоробогач родился 6 ноября 1926 года в селе Манычском Апанасенковского района Ставропольского края.

На фронте - с мая 1943 года. В составе 1575-го зенитного артиллерийского полка принимал участие в Курской битве, освобождал Украину, Чехословакию. Войну закончил в Будапеште в звании сержанта.

За мужество и героизм, проявленные в годы войны, награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями.

После войны, в 1952 году, окончил Киевское военно-медицинское училище, в 1961 году – Военно-медицинскую академию. Службу проходил в различных военных округах на медицинских должностях. Прослужив более 36 лет, вышел в отставку в звании полковника медицинской службы.

Более 35 лет Дмитрий Назарович работал в Ставропольской объединенной технической школе ДОСААФ России в должности преподавателя по оказанию первой медицинской помощи пострадавшим.

патриотическое воспитание МЫ КАРБЫШЕВЦЫ! **МЫ ПОМНИМ!**

Школа № 28 города Ставрополя со дня своего основания является активным

участником межрегионального детского военно-патриотического движения «Юные карбышевцы» России и стран СНГ. Движение с начала 60-х годов XX века успешно и непрерывно ведет работу по патриотическому воспитанию учащихся общеобразовательных учреждений в духе беззаветного служения своей Родине на примере жизни, деятельности и подвига Героя Советского Союза генерал-лейтенанта инженерных войск Дмитрия Карбышева.

26 октября исполнилось 145 лет со дня рождения Героя Советского Союза Дмитрия Михайловича Карбышева. Эта дата была ознаменована торжественным посвящением учащихся четвёртых классов школы № 28 в разрастаюшийся отряд «Юных карбышевцев». На патриотическую линейку 23 октября по приглашению администрации школы для участия в памятных мероприятиях, посвященных дню рождения героя, прибыли представители ветеранских движений: Григорий Абрамович Башкатов – ветеран Великой Отечественной войны, капитан морской пехоты в отставке, заслуженный ветеринарный врач России, заслуженный работник ветеринарии Ставропольского края, член Союза журналистов РФ, член Российского союза профессиональных литераторов; Юрий Викторович Виноградов - капитан 1 ранга запаса, председатель Ставропольского регионального отделения Общероссийского движения поддержки флота, председатель краевого Союза ветеранов; Владимир Иванович Гурьев - майор в отставке, ветеран войны в Афганистане, выпускник школы 1974 года; Николай Дмитриевич Судавцов - доктор исторических наук, профессор кафедры истории России факультета истории, философии и искусств Гуманитарного института Северо-Кавказского федерального университета, заслуженный деятель науки Республики Калмыкия, представитель поколения детей военного времени; Владимир Владимирович Ильиных - подполковник авиации в отставке, военный летчик 1-го класса, заместитель председателя Совета ветеранов Октябрьского района Ставрополя; Мусагаджи Магомедович Магомедов - сапёр, ветеран войны в Афганистане; Елена Валентиновна Демидова – член Союза журналистов РФ и Российского союза профессиональных литераторов; Марс Анатольевич Султанов – руководитель патриотического центра «Поющие портреты».

Можно отметить, что наставничество ветеранов, зачисленных в состав карбышевцев, переросло в патриотическое движение поколений.

Каждая традиция живёт, если она поддерживается неравнодушными людьми, умеющими творчески подойти к поиску и внедрению новых интересных форм взаимодействия. Для обмена опытом в деле военно-патриотического воспитания подрастающего поколения проводятся слёты. Всего школой было проведено 26 слётов «Юных карбышевцев»

Встреча поколений началась на школьном дворе, где гости и обучающиеся 4-го «А» класса, члены клуба «Искатель» возложили цветы к памятнику Героя Советского Союза генерал-лейтенанта инженерных войск Дмитрия Михайловича Карбышева и мемориальным плитам выпускников школы Александра Зацепина и Александра Щерба-

Подвиг начинается с личного выбора – служить народу

Дмитрий Карбышев был военным инженером, боевым офицером старой Русской армии, красным командиром времён Гражданской войны, а затем известным учёным. педагогом, генерал-лейтенантом советских инженерных войск. Человек глубокой нравственной чистоты, представитель лучшей части дореволюционной интеллигенции, он сознательно сделал выбор - служить народу. Беспримерен подвиг генерала Карбышева в годы Великой Отечественной войны. Находясь в фашистском плену, он не только не поддался на уговоры, посулы, угрозы врага, но везде, куда бы его фашисты ни бросали, в каждом лагере был активным организатором движения сопротивления. Неимоверные испытания, выпавшие на долю Дмитрия Михайловича, не согнули его перед захватчиками, не сломили его волю. Для разгрома врага Карбышев отдавал все силы, не жалея своей жизни.

В ночь с 17 на 18 февраля 1945 года перестало биться сердце пламенного патриота своей Родины Дмитрия Карбышева. Он героически погиб в фашистском лагере смерти Маутхаузен, оставаясь до конца верным коммунистической партии и своему народу.

Традиция посвящения в ряды «Юных карбышевцев»

В школьном музее боевой славы в торжественной обстановке состоялся прием учащихся 4-го «А» класса в ряды «Юных карбышевцев». Члены клуба «Искатель» познакомили четвероклассников с законами «Юных карбышевцев», а почётные гости прикололи к рубашкам ребят карбышевские значки и дали свои наказы. В исполнении Марса Султанова прозвучала новая песня, которую он посвятил «Юным карбышевцам» школы № 28.

Учащиеся, взволнованные торжественным моментом посвящения, продолжили общаться с почетными гостями в привычной обстановке классных комнат, где заслуженные представители ветеранского движения провели с ними уроки мужества. Вновь вступившие в ряды «Юных карбышевцев» сами активно выстраивали канву общения, задавая большое количество вопросов.

В школьном музее состоялась встреча гостей с директором школы Анджелой Ниутовной Заверюхой, заместителем директора по воспитательной работе Натальей Александровной Шаровой и руководителем музея Ниной Владимировной Облогиной. Ветераны, отметив хорошую подготовку учащихся в знании исторических событий прошлого века, обсудили вопросы повышения качества, разнообразия форм гражданско-патриотического воспитания подростков. Марс Султанов выступил с ини-



Директор музея Нина Облогина и ветеран Великой Отечественной войны Григорий Башкатов

циативой организовать группу «Поющие портреты», где ребята будут учиться играть на гитаре и петь патриотические песни. Владимир Гурьев предложил организовать обучение школьников ориентированию на местности. Юрий Виноградов и Владимир Ильиных подняли вопрос о ранней профориентации учащихся для последующего поступления и получения востребованных военных и гражданских специальностей.

Длительная работа администрации, педагогического коллектива, школьного ученического актива в союзе с детским патриотическим движением «Юных карбышевцев» помогает воспитывать ребят, понимающих важность внутренней готовности к любым сложным событиям.

Подобные памятные встречи создают особую атмосферу приобщения к великим человеческим духовным и физическим подвигам, формируя в молодом поколении сопричастность к историческому прошлому и настоящему нашего Отечества.

Елена ДЕМИДОВА. член Союза журналистов РФ

информбюро

БОЛЕЕ ПЯТИСОТ МЕЖНАЦИОНАЛЬНЫХ СЕМЕЙНЫХ ПАР

Именно столько их создано на Ставрополье с начала 2025 года.

В регионе в дружбе и согласии проживают представители около 130 народностей, культура и традиции которых тесно у переплетены. Вместе они строят будущее и создают семьи.

В 2025 году в крае вступили в брак более пятисот пар, где муж и жена – представители разных национальностей. Чаше всего браки заключались между русскими, татарами, армянами, греками, даргинцами. Среди молодых семей есть также представители коренных малочисленных народов России, например абазины, ненцы, ханты, чукчи.

Семейные традиции в межнациональных семьях представляют собой уникальное сочетание культур, обычаев и ценнос-



тей, они способствуют взаимопониманию и уважению между народами.

В 2026 году в территориальных отделах ЗАГС Ставропольского края планируется создание музейных экспозиций с историческими и современными фотоснимками. Так, например, в Кочубеевском округе выставку посвятят семейным традициям казачества, в Туркменском - межнациональным семьям.

ПЕРВАЯ РАБОТА ДЛЯ ШКОЛЬНИКОВ

Кадровый центр Ставропольского края стал настоящим помощником для юных жителей. С начала года более семи тысяч школьников от 14 до 18 лет обратились сюда в поисках подработки, и большинство нашли то, что искали.

Среди самых популярных направлений для трудоустройства оказались вакансии подсобного рабочего, рабочего по ремонту и обслуживанию зданий, а также по благоустройству территорий.

– Мы видим, что ребята очень мотивированы, хотят зарабатывать самостоятельно. Для них действуют специальные условия трудоустройства. Четырнадцатилетним для оформления на работу достаточно письменного согласия родителей или опекунов, которое может быть составлено в произвольной форме. Пятнадцатилетние могут заключать трудовой договор напрямую, если уже завершили основное общее образование, покинули школу или проходят обучение по вечерней или заочной форме, - пояснила руководитель краевого кадрового центра Виктория Полюбина.

Кадровый центр уделяет особое внимание соблюдению законодательных норм при трудоустройстве несовершеннолетних. Главная цель центра - обеспечить возможность получить работу, гарантируя соблюдение прав и интересов.

Фото минсоцзащиты СК





«Хочу быть, как мама»

По стопам своей матери Татьяна Александровна пошла Ионкина, она в настоящее время служит в Информационном центре ГУ МВД России по Ставропольскому краю в должности заместителя начальника - начальника отделения контроля отдела статистики.

«В 1-м классе я уже поняла, что хочу работать в милиции, как моя мама. Даже писала школьное сочинение на эту тему. Этому способствовали также материалы журнала «Советская милиция»: статные офицеры и истории об их службе вдохновляли. В школу милиции я не поступила, училась в Ставропольском государственном университете на учителя математики. Тогда, еще будучи студенткой, я волею случая прикоснулась непосредственно к работе мамы, которая служила в подразделении по делам несовершеннолетних. По ее ходатайству я стала вожатой в одном из детских лагерей, куда отправляли детей из обычных семей и ребят из семей, состоящих на профучете. Это был интересный для меня опыт, я утвердилась в своем стремлении работать в милиции», - делится воспоминаниями сотрудница органов внутренних дел.

Получив диплом, она устроилась на службу в милицию. В 2001 году вакансии были именно в Информационном центре краевого Главка. Девушка тогда решила, что работа подходит ей, так как требуется собирать большой объем данных, вести их учет и обработку, а ее привлекает такой вид деятельности ввиду математического склада ума.

Татьяна Александровна поделилась забавной историей: «В отделе много женщин, ведь монотонная и кропотливая работа требует усидчивости, присущей нам. Однажды нас отправили на охрану порядка в другой город. Около сорока девушек в форме. На заправке мы дружно выдвинулись к магазину, продавец тогда опешил от такого количества сотрудниц и спросил: «Вы едете на конкурс красоты женщин в погонах?».

Подполковник внутренней службы подчеркивает: «Работа в Информационном центре трудна и, безусловно, важна для всего полицейского ведомства. Но лично для меня она еще и интересная Начало на 1-й стр.

10 ноября – День сотрудника ОВД России

СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ ПОКОЛЕНИЙ



- я всегда в курсе того, что происходит в регионе, и могу проанализировать данные».

Было сложно, но интересно

Свёкор Татьяны Александровны, Сергей Васильевич Ионкин, посвятил тридцать лет своей жизни службе в ГАИ-ГИБДД. Начинал он в 1977 году, окончив учебу в Ставропольском политехническом институте, с должности инженера по организации дорожного движения. На службу в милицию попал случайно, по распределе-

В 1978 году был призван в армию, а затем вернулся на работу в ГАИ. Офицеру нравилась служба, динамичная и развивающаяся. Сергей Васильевич застал многие этапы становления и развития организации дорожного движения.

Сейчас мы видим, как модернизируются транспортные пути, анализируются сложные дорожные участки, рассчитывается оптимальное время работы светофоров для того, чтобы контролировать дорожную обстановку. За городом «присматривают» видеокамеры, а перед детскими садами и школами имеются искусственные неровности. Все это внедрялось постепенно, буквально на глазах офицера город разрастался и превращался в красивую, величественную столицу края, окутанную сетью широкополосных дорог и развязок. Вместе с тем росло и количество автотранспорта, менялось руководство и нормативная база.

«В декабре 1989 года на Ставрополье стояла необычайно снежная зима. Выходила из строя техника, не выдерживающая борьбу со стихией, не покидали кабин невыспавшиеся водители и бульдозеристы, Ставрополь оказался в снежной блокаде. На протяжении нескольких дней мы несли круглосуточную службу, регулируя движение автотранспорта, одновременно борясь со стихией и обморожениями», - вспоминает Сергей Васильевич.

В отставку Сергей Ионкин вышел в звании полковника. Он говорит: «Бывало непросто и порой тяжело. Однако эти трудности уже вспоминаются с улыбкой...»

Выросла из кадет

В 2019 году в столице Ставрополья появился первый кадетский класс полиции на базе гимназии № 3. Обучение в нем ориентировано на патриотическое и нравственное воспитание, основывается на традициях органов внутренних дел, тем самым подготавливая кадры для поступления в учебные заведения МВД РФ и дальнейшего прохождения службы. Школьники дают торжественное обещание. текст которого во многом схож с присягой сотрудника полиции. А в поздравительном письме, адресованном выпускнику, среди большого количества пожеланий содержится одно, пожалуй, самое ценное: «Дорожи родными и близкими! Не забывай тех, кто поделился с тобой своими знаниями и опытом, энергией и заботой!».

Именно оказавшись в классе «в погонах», самая младшая из династии - Виктория Ионкина поняла, что ее мечта - служить в органах внутренних дел, как мама, бабушка и дедушка.

Родные и близкие с детства привили любовь и уважение к службе в милиции и полиции: семья бережно хранит все награды, фотографии и даже вырезки из газет - все, что связано с профессиональным путем нескольких поколений семьи. Примеряя



фуражку дедушки, маленькая Вика мечтала о том, что когданибудь сама наденет полицейскую форму.

Виктория делится воспоминаниями из детства: «Дедушка иногда меня брал с собой в командировки. Например, в Москву. А на Сахалине мы вообще были целый месяц! Там состоялся заезд велосипедистов, который дедушка организовывал под эгидой Госавтоинспекции. Помню, как на своем маленьком самокате я стартовала вместе с профессионалами, один из них даже подарил мне шлем».

В настоящее время девушка занимает должность делопроизводителя в Управлении по работе с личным составом ГУ МВД России по Ставропольскому краю. Виктория обучается в Северо-Кавказском федеральном университете по направлению подготовки «Правовое обеспечение национальной безопасности». а по окончании планирует наконец получить погоны.

Большая и дружная семья часто собирается вместе в выходные дни, очень любит путешествовать. Уютные домашние чаепития, сопровождающиеся интересными рассказами о службе старшего поколения, - добрая традиция, полюбившаяся всем членам их крепкой семьи.

Ольга ДУТКА.

Фото из архива семьи Ионкиных

здоровье

ДОНОРЫ КРОВИ СТАВРОПОЛЬЯ НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЯМИ

Медалями «За содействие донорскому движению» наградили доноров на торжественной церемонии, организованной Службой крови и Ставропольским отделением Российского Красного Креста.



Почётными гостями церемонии стали заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Алексей Михаэлис, депутат Думы Ставропольского края VII созыва Любовь Хенкина, главный врач Службы крови Марина Губанова, председатель Ставропольского отделения РКК Виолетта Ширинян.

Пятидесяти донорам были вручены заслуженные награды: медали «За содействие донорскому движению» от

ФМБА России, удостоверения Почётного донора России и памятные значки «За регулярное донорство».

Для присутствующих был подготовлен видеоролик о работе Службы крови во время Великой Отечественной войны и современных реалиях, о донорах-героях, чей вклад в Победу и славу Отечества невозможно переоценить. Хореографический коллектив «Феникс» под руководством Ольги Стёпиной показал танцевальные номера, а ведущая Елена Толстикова исполнила патриотические песни.

Сегодня Служба крови полностью обеспечивает потребность лечебно-профилактических учреждений в крови и её компонентах для оказания высококвалифицированной и экстренной медицинской помощи населению края, что, конечно, было бы невозможно без вас, наши дорогие доноры! Каждая из 54000 донаций крови - это спасённая жизнь, это надежда на будущее, которой может поделиться только человек, - отметил заместитель министра здравоохранения Ставропольского края Алексей Михаэлис.

НЕОТЛОЖНУЮ ПОМОЩЬ СОВЕРШЕНСТВУЮТ

Министерство здравоохранения Ставропольского края продолжает реализацию ведомственного проекта «Совершенствование неотложной медицинской помощи населению». Он направлен на создание слаженной системы, которая оперативно реагирует на неотложные вызовы, сохраняет жизни и разгружает службу скорой медицинской помощи от непрофильной работы.

Целью проекта является увеличение эффективности работы поликлиник. Так, с октября 2025 года начала работу обновленная система оказания скорой и неотложной медицинской помощи. Реформа направлена на то, чтобы каждый житель Ставропольского края мог получить квалифицированную помощь в нужный момент, а бригады скорой максимально быстро доезжали до пациентов с реальной угрозой для жизни.

С внедрением проекта создается новая современная и эффективная система неотложной помощи для каждого. Система меняется, чтобы люди быстрее и эффективнее получали помощь, так как старая модель перегружена, что приводит к долгому ожиданию скорой медицинской помощи.

Дифференцировка на экстренные и неотложные вызовы позволит разгрузить скорую для спасения жизней и обеспечит более быстрое прибытие специалистов СМП на настоящие экстренные вызовы. В рамках реализации проекта «Совершенствование оказания неотложной медицинской помощи взрослому населению в Ставропольском крае» определен перечень неотложных вызовов и алгоритм взаимодействия между службой скорой медицинской помощи и поликлиниками.

В настоящее время сформирован единый оперативный отдел по приёму экстренных и неотложных вызовов на станции скорой медицинской помощи (единый номер телефона 103). При поступлении звонка фельдшер по приёму вызовов определяет тяжесть состояния пациента. Если это остановка дыхания, серьезная травма, резкая боль в груди, то в таком случае вызов определяется как экстренный, к пациенту направляется бригада скорой помощи. Или когда состояние пациента, которому необходима медицинская помощь, не угрожает жизни, то в данном случае вызов будет принят и оформлен как неотложный и передан бригаде неотложной медицинской помощи.

 Решение задач по оптимизации нагрузки на скорую. помощь за счёт разделения потоков пациентов повысит доступность скорой медицинской помощи в виде сокращения времени доезда бригад, в том числе в отдалённые населённые пункты. Результатом реализации данного проекта будет снижение смертности и осложнений. – прокомментировал министр здравоохранения Ставропольского края Юрий Литвинов.



Профессионал со стратегическим мышлением

7 ноября испольнилось 90 лет известному мелиоратору России, кавалеру ордена «Знак Почёта», академику Международной академии экологии и природопользования, писателю, журналисту, общественному деятелю Александру Андреевичу Кондратенко.

Согласитесь, как остро мы ощущаем необходимость воды в нашей жизни и быту, когда её вдруг не оказывается в кране. И как народ должен быть глубоко благодарен всем тем специалистам, которые дали воду нашим засушливым степям за счет создания искусственных рек, каналов, инженерных гидротехнических сооружений. Мы знаем, что Невинномысский канал снабжает пресной водой наш растущий город Ставрополь. Однако в рутине повседневности иногда забываем о том, что живительная влага нужна всем. Почти три миллиона жителей Ставропольского региона пользуются водой для питья, приготовления пищи, купания, стирки, мойки машин и многих других важных дел. Она нужна везде, в любой отрасли сельского хозяйства и промышленности.

Я хочу рассказать о человеке, который посвятил свою жизнь мелиорации, а также преданному служению людям. Имя Александра Андреевича Кондратенко широко известно как среди коллег, так и среди журналистов и литераторов. О нём не раз писали многие авторы. Это человек большой души, обладающий стратегическим мышлением и волнующийся за будущее человечества.

лександр Кондратенко прошёл огромный трудовой путь. Он принадлежит к Ппоколению «детей войны». Скромный крестьянский сын. холивший пешком за 5 километров в школу, был пионервожатым и комсомольским вожаком. Лидерские качества проявились ещё тогда. После окончания семилетки Александр поступил в Новочеркасский гидромелиоративный техникум, по окончании которого уехал по комсомольской путёвке на освоение целинных и залежных земель Западного Казахстана. Поначалу работал на строительстве жилья для первоцелинников, а чуть позже был избран секретарём Чапаевского райкома комсомола. С 1957 по 1959 год Александр Андреевич служил в рядах Советской Армии на Дальнем Востоке. Демобилизовавшись, молодой человек поступил на работу в систему мелиорации и водного хозяйства Ставропольского края. Он трудился в Труновском, Левокумском, Курском, Нефтекумском районах. В 1968 году Александр Андреевич заочно окончил Новочеркасский инженерно-мелиоративный институт, получив специальность «инженер-гидротехник».

«Я с профессиональным интересом десять лет систематизировал комплексные данные в этих районах о нормах и сроках поливов основных сельскохозяйственных культур на фоне погодных условий, а также анализировал эффективность орошения», - рассказывал Александр Кондратенко в одном из своих интервью.

Александр Андреевич более 20 лет возглавлял краевое управление мелиорации и водного хозяйства, скрупулёзно и тщательно собирая большой материал о фактических затратах для водопоя крупного время ему поступали предложения о рабо-



Разработка перспективных планов развития ФГБУ «Управление «Ставропольмелиоводхоз» на ближайшее будущее. Слава направо: заместитель директора по безопасности Чагаров Далхат Азрет-Алиевич, директор Хасанов Руслан Хасанович, советник директора Кондратенко Александр Андреевич

те за границей. Кондратенко звали в Израиль, поскольку зарубежных специалистов заинтересовала кропотливая, систематизирующая комплексные данные работа советского специалиста. Также поступали предложения от Минводхоза СССР и РСФСР поехать поработать в Монголию, на Кубу и в другие страны, но постоянно был однозначный отказ от всех самых заманчивых, хорошо оплачиваемых предложений. Поскольку Александр Андреевич всегда был и остаётся настоящим патриотом своей Родины, хорошим семьянином (для него дети превыше всего) и специалистом, желающим приносить пользу своему Отечеству. Он об этом особенно не говорит, а просто делает своё дело достойно, на эталонном уровне. Надо сказать, что благодаря таким грамотным и основательным специалистам нам досталось достойное наследие от Советского Союза.

ак писатель, состоящий в Российском союзе профессиональных литераторов. и как член Союза журналистов России, Александр Андреевич уделяет много времени творчеству, чтобы написать правдиво, без выдумок и с большой любовью о своих соратниках, друзьях, сотрудниках и единомышленниках хорошим грамотным языком. Он является автором более четырёх десятков красивых, солидных книг. Александр Андреевич опубликовал множество статей в периодических изданиях Ставрополья и не только, а также научные статьи, соответствующие званию академика.

Как человек огромной эрудиции, никогда не стоящий на месте, Александр Андреевич - многолетний завсегдатай и активный читатель Ставропольской краевой универсальной научной библиотеки имени М. Лермонтова. Он и сам собрал достойную домашнюю библиотеку - более двух тысяч томов художественной, исторической, военной и политической мемуарной рогатого скота и овец. Ещё в советское литературы. В ней имеется более 500 томов специальных работ по мелиорации, водному и сельскому хозяйству. Этот великодушный, глубоко порядочный, скромный человек, несмотря на то, что занимал большие посты, всегда ответственно подходил и подходит к любому делу.

Книга Вячеслава Ухина «Осень патриарха», написанная к 85-летию Александра Кондратенко, стала знаковой даже по названию. Спустя пять лет с её выхода, мы действительно можем подтвердить достойное звание патриарха отечественной мелиорации, закреплённое за Александром Кондратенко - академиком Международной академии экологии и природопользования, глубоко разбирающимся в тонкостях водного хозяйства. Перу учёного принадлежит больше сотни научно-технических, общественно-политических и историко-краеведческих публикаций.

Александр Андреевич посвятил мелиорации 55 лет, и сегодня он тоже продолжает трудиться во благо народа. «Мелиорация - моя судьба!» - его жизненное кредо. Уже четвёртый год он находится на своём боевом посту, являясь советником директора управления «Ставропольмелиоводхоз». Два раза в год Александр Андреевич проводит с молодыми (и не только) работниками обучающие мастер-классы, поскольку самих мелиораторов почти не осталось в связи с некоторым угасанием отрасли за постсоветское время. Он обучает их тонкостям и особенностям данной работы. К тому же у современных молодых руководителей есть мудрая тенденция брать в качестве советников зрелых, знающих советских специалистов, тех, которые прошли этот путь от «А» до «Я». Как человек с неспокойным сердцем, глубоко погружающийся в проблемы Ставрополья. ветеран отрасли постоянно в поиске новых замыслов обводнения и развития нашего

Алексанлр Анлреевич – активный обшественный деятель, вперёдсмотрящий. радеющий о грядущем своей великой Родины и её будущих поколений, о безопас-



Александр Андреевич Кондратенко



Памятник мелиораторам

ности Отечества, об угрозе наступления пустыни, об увеличении рабочих мест... Александр Андреевич Кондратенко обратился с письмом к председателю Правительства Российской Федерации Михаилу Мишустину по реализации масштабного проекта - строительства Азово-Каспийского канала «Евразия» протяжённостью 700 километров. Стратега-водника волнует судьба Каспия, стабилизация уровня его воды и связи с Мировым океаном.

то же касается нашего города, то у Александра Кондратенко душа болит за всё, что связано с мелиорацией. В Ставрополе у Дома водника двадцать лет назад был торжественно открыт памятник мелиораторам края. 5 июля 2005 года Александр Андреевич как руководитель управления «Ставропольмелиоводхоз» выступал на торжественной церемонии. Сегодня памятник, выполненный известным скульптором Николаем Санжаровым, к сожалению, находится не в лучшем состоянии. Воздвигали его всем миром на народные деньги с чувством огромной благодарности нашим славным мелиораторам. с осознанием их архиважного труда, необходимого для жизнеобеспечения всего живущего на Земле. Хочется подать голос в поддержку и защиту символа благородной профессии и благодарной народной памяти, чтобы скульптурная композиция с фонтаном на улице Ленина возле Дома водника была восстановлена как знак внимания и признательности великим труженикам – мелиораторам

> Ольга БОРИ член Союза журналистов России

ододмарофни

ЖИЛЬЁ ДЛЯ ДЕТЕЙ-СИРОТ

Обеспечение жильем детей-сирот - одна из главных задач, которую губернатор Владимир Владимиров поставил перед министерством имущественных отношений.

Отдельного внимания заслуживает работа по предоставлению жилья детям-сиротам, принимавшим участие в специальной военной операции. Для этой категории граждан действуют особые гарантии, предусмотренные законодательством.

С начала военной операции министерство обеспечило жильем 100 участников СВО, из них восемь воспользовались сертификатами. Квартиры выданы в городах Ставрополь, Кавказские Минеральные Воды, а также в Труновском и Новоселицком округах. В ближайшее время

запланировано обеспечить квартирами еще не менее 50 детей-сирот - участников спецоперации.

- Мы не только выполняем установленные законом обязательства, но еще и стремимся сократить сроки ожидания для тех, кто в этом особенно нуждается, - отметил министр имущественных отношений Ставропольского края Александр Мясоедов.

ОБНОВЛЕНИЕ КОМПЛЕКСА «РУСЬ»

В краевой столице продолжается обновление физкультурно-оздоровительного комплекса «Русь». Работы ведутся на первом этаже одного из корпусов.

После демонтажа пола, потолка и старых перегородок специалисты обустроили новое бетонное основание, смонтировали перегородки и подготовили помещения к отделке. Обновляются административные и подсобные комнаты, раздевалки, кардиозал и кабинет ГТО.

Специалисты укладывают плитку в санузлах — полностью готовы четыре из шести санитарных комнат, а также ведётся подготовка стен к малярным работам. Следующим этапом станет укладка напольного покрытия в холле, коридорах и кабинетах.

- Мы следим, чтобы все работы выполнялись качественно и с соблюдением современных стандартов. Обновлённое здание станет комфортным и безопасным пространством для занятий спортом, — отметил глава Ставрополя Иван Ульянченко.

На обновление комплекса из городского бюджета выделено около 20 миллионов рублей.

Сегодня здесь тренируются более 600 детей и взрослых. В секциях комплекса ставропольцы занимаются бадминтоном, различными видами единоборств, эстетической гимнастикой и другими направлениями. Обновление «Руси» создаст современные условия для спортивных занятий и проведения городских и региональных соревнований.

ЭКОЛОГИЯ

Молодые деревья – на замену погибших лесополос



ференция, посвящённая природоохранным мероприятиям и экологической ситуации в крае. Спикером
выступил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды Олег Безменов. Мероприятие
было посвящено темам содержания
лесных полос, борьбе с ландшафтными пожарами, способам охраны
исчезающих видов животных и
реализации федеральных экологических проектов.

В Ставрополе прошла пресс-кон-

Дним из ключевых вопросов стала ситуация с лесополосами. По данным ведомства, на территории Ставрополья порядка 178 тысяч гектаров лесных полос, из которых под контролем края находится около 50 тысяч. Их состояние вызывает обеспокоенность, поскольку примерно в 80% случаев оно признано неудовлетворительными. На данный момент за лесополосами ведётся уход, их приводят в нормативное состояние. Спикер отметил, что создание новых лесополос обходится в значительные суммы, а именно: порядка 200 тысяч рублей за гектар. При этом насаждения требуют многолетнего ухода.

«Из того, что нам передано, а это почти 50 тысяч гектаров, 12 тысяч га лесополос относятся к погибшим, из них 4 тысячи – это только восток нашего края — Курский, Степновский, Нефтекумский районы. На данный момент мы прорабатываем различные механизмы восстановления лесных полос», — отметил Олег Безменов.

Участники встречи подробно остановились на вопросе ландшафтных пожаров. Спикер отметил, что стихийные возгорания нередко связаны с человеческим фактором: «Конечно, беда с ландшафтными пожарами у нас в крае есть. Это и нерадивые сельхозтоваропроизводители, которые выжигают стерню, и дачники, которые на своих приусадебных участках начинают сжигать мусор, ботву, листву и тому подобное. Это становится причинами ландшафтных пожаров, тем самым наносится серьёзный ущерб окружающей среде».

С начала года в крае зафиксировано более двух тысяч термоточек, а площадь, пройденная огнём, превысила 127 тысяч гектаров. Для предотвращения распространения огня лесничества ежегодно обновляют 7 тысяч километров минерализованных полос и проводят наземное патрулирование.

ольшое внимание в крае уделяется экологическим мероприятиям. В рамках акций «Сад памяти» и «Сохраним лес» в регионе ежегодно высаживают молодые деревья. За годы проведения акции «Сад памяти» жители посадили около полутора

миллионов саженцев, только весной текущего года состоялось 57 мероприятий, в которых участвовали свыше 4,5 тысячи человек. На территории края было высажено более 115 тысяч деревьев на площади около 44 гектаров.

Также в сентябре 2025 года состоялся большой субботник, в котором приняли участие более 111 тысяч жителей края. В их число входили как работники организации, так и школьники, молодёжь, активисты и волонтёры. С их помощью удалось убрать около 6 тысяч гектаров территории и облагородить более тысячи достопримечательных мест края. В итоге было собрано и вывезено 28 тысяч кубов мусора и высажено почти 800 саженцев деревьев.

Не осталась в стороне и тема сохранения редких видов животных и растений. Олег Безменов рассказал о положении животных, занесённых в Красную книгу Ставропольского края. В регионе сохраняется стабильная численность ряда редких видов, однако экосистема остаётся уязвимой. Например, розовый пеликан и кавказский камышовый кот находятся под угрозой исчезновения, следовательно нуждаются в контроле условий среды и защите мест обитания. Для этого на территориях проводятся охранные мероприятия и устанавливаются фотоловушки, а также предусматривается уголовная ответственность за уничтожение растений и животных, занесённых в Красную книгу. За уничтожение краснокнижных животных виновникам грозит 5 лет лишения свободы и штраф до миллиона рублей, а за уничтожение растений предусмотрен штраф гражданам - 5000, а юридическим лицам – до миллиона рублей.

В крае регулярно проводятся просветительские и профилактические работы, в том числе распространение среди охотников буклетов, которые содержат информацию о тех или иных видах животных.

отдельный блок пресс-конференции был посвящён сотрудничеству со специалистами из Луганской и Донецкой народных республик. В ходе поездки ставропольцы совместно с местными жителями высадили порядка двухсот саженцев клена, берёзы и крымской сосны. Целью визита стало проведение всероссийской акции «Сохраним лес».

«Помимо высадки деревьев, мы оказываем методическую помощь нашим коллегам, которые трудятся в этой же отрасли Луганской Народной Республики. У них сейчас только идет становление системы лесохозяйственной деятельности, они проходят через стадию формирования лесничества, лесхозов, определяют свои пути. И конечно же, наш опыт, база системы работы лесного хозяйства будут очень полезны коллегам, они всегда с теплотой принимают наши методические наработки», — отметил министр природных ресурсов и охраны окружающей среды.

К сожалению, экологическая ситуация в Ставропольском крае остаётся напряжённой и требует системной работы. Однако представленные в ходе пресс-конференции данные и озвученные меры показывают, что в сфере экологии региона проводятся масштабные и эффективные работы. Это позволяет рассчитывать на то, что в ближайшие годы состояние экосистемы Ставрополья будет заметно улучшаться и даст ощутимые результаты.

Будущее экологии зависит не только от работы специалистов, но и от жителей края. Бережное отношение к природе и готовность поддержать инициативы по её защите станут тем самым вкладом, который может внести каждый, чтобы укрепить позитивные изменения и заметно улучшить экологическую ситуацию.

Мария ЕЛЬКОВА. Фото Полины ЧЕРНИКОВОЙ

почта ВС

Музы не могут молчать

Год славных дат в России продолжается. 80-летие Победы советского народа в Великой Отечественной войне совпало с юбилеями Ставропольского отделения РСПЛ и Российского союза профессиональных литераторов.

В краевом центре им был посвящен концерт-спектакль «Здравствуй, Теркин!». На сцене Ставропольской государственной филармонии – руководитель секции критики, автор и ведущая программы, кандидат экономических наук Татьяна Пестрякова вместе со второй ведущей, преподавателем Ставропольского краевого колледжа искусств Людмилой Кипор.

По старой доброй традиции выступление началось с хоровой песни. Произведение композитора Рафаила Хозака на стихи Евгения Аграновича «Герои былых времён» исполнил народный хор ветеранов «Факел» Ставропольского городского Дома культуры под руководством Ольги Соловьёвой, солировал Валерий Куц. На экране сменялись образы: летящие самолёты, пулемётчики, колонны военных, но чаще всего появлялся узнаваемый герой поэмы Александра Твардовского Василий Тёркин. Словно напоминание людям о том, что даже во время Великой Отечественной войны солдатская песня и шутка всегда поддерживали боевой дух советских воинов. И даже в самые трагические дни нашей истории, когда грохочут пушки, музы не молчат.

Надо отдать должное артистам: профессионалам, любителям и молодым чтецам, начинающим свой путь к зрителю. Все они выступали с полной самоотдачей. Помимо ведущих, стихи читали студенты отделения «Социальнокультурная деятельность» Ставропольского краевого колледжа искусств: Алина Щетинина, Екатерина Карпук, Даниил Горянский, Леонид Ануфриев. Прозвучали стихи Александра Твардовского и наших ставропольских поэтов: Елены Гончаровой, Владимира

Яковлева, Сергея Лобанова, Валерия Митрофаненко, Александра Мосиенко, Егора Латушкина позывной «Маэстро»), геройски погибшего на Донбассе. Литературно-музыкальная композиция как бы проводила параллель между бойцами Великой Отечественной войны и специальной военной операции. Студенты подошли к выступлению со всей ответственностью и были на высоте. Огромная благодарность за такую подготовку преподавателю, кандидату педагогических наук, почётному работнику культуры Ставропольского края Ирине Горбуновой.

В зрительном зале ощущался дух единения исполнителей и зрителей. Словно проявилось некое новое пространство. Тем более что зрители были с двух сторон: весь состав хора ветеранов находился на сцене на протяжении концерта. Для них были поставлены стулья в два ряда так, чтобы было видно выступающих.

Продолжила программу концерта лауреат городских, краевых и всероссийских конкурсов Елена Куликова, чистым, хрустальным голосом исполнившая песню Виктора Кипора на стихи Владимира Яковлева «Расстрелянный храм». Зрители смахивали слёзы и во время исполнения композиции Виктора Кипора на стихи Ивана Кашпурова «Ставропольская берёзка», которую спела солистка хора ветеранов «Факел» лауреат международных конкурсов Валентина Приходько. А в исполнении лауреата городских, краевых и всероссийских конкурсов Валентины Тюменевой трогательно прозвучала песня этого же композитора на стихи Ирины Горбаченко «Милый мой». Каждая исполнительница внесла в программу свой колорит, свои переживания, свою любовь.

Лауреат международного конкурса Валерий Куц эмоционально исполнил произведение Серафима Туликова на слова Владимира Харитонова «Сын России». А солист Ставропольской государственной филармонии, почётный деятель искусств Ставропольского края Сергей Захарченко порадовал зрителей «Солдатской песней» (музыка Виктора Кипора, стихи дорогой нашим сердцам Валентины Слядневой). Легко, профессионально, с некоторой бравадой солист ансамбля «Дубравушка» полковник Борис Щербаев исполнил песню Ольги Семёновой на стихи Сергея Лобанова «Братцы».

Особо хотелось бы отметить «золотую пару» – Виктора и Людмилу Кипор. Неутомимый Виктор Викторович – председатель Ставропольского регионального отделения Союза композиторов России, лауреат всероссийских и международных конкурсов, почётный работник культуры Ставропольского края, весь вечер проявлялся в трёх ипостасях: композитора, концертмейстера и вокалиста, исполнявшего авторские песни.

Логическим завершением концерта стала хоровая песня композитора на стихи Валентины Нарыжной «Победа». Аплодисменты и цветы сопровождали выступления артистов.

Когда концерт подошел к концу, ведущая Татьяна Пестрякова пригласила на сцену председателя Ставропольской региональной общественной организации «Союз профессиональных литераторов» Ольгу Семёнову, которая начала своё выступление с воспоминания о том, как 70 лет назад на этой сцене, тогдашнего драмтеатра, выступал её отец Борис Васильевич Маркин, как режиссёр спектакля «Раскинулось море широко...» и как актёр, сыг-



На сцене Ставропольской филармонии хор «Факел»



Ольга Семенова вручила благодарственное письмо Сергею Захарченко

равший капитана. В том спектак- искусств Татьяне Горбачевой. директору Ставропольской краевой ле участвовали преподаватели и студенты Ставропольского стробиблиотеки для слепых и слабоительного техникума. А теперь видящих имени В. Маяковского Екатерине Захаровой Ольга Борина этой сцене Ольга Борисовна приступила к исполнению своей совна вручила благодарственные непосредственной миссии. Перписьма. А Татьяне Павловне Песвыми были приглашены родители тряковой ещё и памятную медаль «80 лет Великой Победы». Егора Латушкина, стихи которого, присланные из зоны СВО, были Благодаря тому, что весь конразмещены в двух номерах альманаха «Родники Ставрополья»,

Сергей и Юлия Латушкины, а

также тётя Людмила Стрельни-

кова. Отцу поэта вручили серти-

фикат, удостоверяющий, что Егор

Латушкин является почётным

членом Ставропольской регио-

нальной общественной органи-

зации «Союз профессиональных

литераторов». Всем участникам

концерта-спектакля, а также

Ставропольской государственной

филармонии, директору Став-

ропольского краевого колледжа

влагодаря тому, что весь концерт снимала на видео главный контент-менеджер краевой библиотеки для слепых и слабовидящих Злата Звонок, программу можно будет посмотреть в записи в любое время.

Зрители покидали зал под впечатлением от последней фразы хоровой песни: «Сегодня кончилась война! Победа!», с единым духом и верой, что скоро эти слова станут явью.

Ольга БОРИ, член Союза журналистов России.
Фото Зпаты ЗВОНОК

Berephuir

ДИСЦИПЛИНА И КЛАСС «ВИКТОРА»

В минувший четверг в Ставрополе открылся 9-й тур мужской гандбольной Суперлиги. В гости к местному «Виктору» пожаловали астраханские «динамовцы», которые в этом сезоне пока далеки от своего состояния в конце прошедшей весны. Конечно же, они планировали в столице нашего края исправить положение дел...

Эксперименты «Динамо» и скоростной стиль «Виктора»

Матч был важен для хозяев площадки в плане подтверждения своего класса. Очень часто ставропольцы устраивают валидольные сражения. И это понятно, когда речь идет о битвах с фаворитами турнира. Но в играх с командами из нижней части таблицы нужно брать уверенностью. Вот именно этот критерий должны были показать «викторианцы» Владислава Калараша в игре против астраханского «Динамо».

Хозяева с первых минут встречи доказали, что знают, как им сегодня предстоит действовать, чтобы победить. Но понимание - это еще не умение. Поэтому в начале матча ставропольцы допустили много брака у чужих ворот. Причем ошибки были спровоцированы риском. Но все же стоит похвалить за это «викторианцев». При всем уважении к астраханскому «Линамо», осуществлять тяжелые по исполнению комбинации лучше против волжского коллектива, нежели против команд, занимающих места выше «Виктора». Гости не смогли воспользоваться огрехами хозяев.

Однако постоянно допускать ошибки ставропольским гандболистам было нельзя. «Динамовцы» рано или поздно наказали бы за такую расточительность. Поэтому «викторианцы» начали показывать свой скоростной стиль, который становится уже визитной карточкой коллектива Владислава Калараша. Разыгрывающий Данила Сазонов шел до шестиметровой зоны. Дальнейшие его шаги зависели от ситуации на площадке. Могла последовать передача на стягивающего на себя защитников линейного Павла Максимова. Такой вариант использовался, если оборона «Динамо» сдавала позиции под его натиском. Но чаще Павел занимался «черновой» работой, чтобы освободить зону для прорезок полусредних «Виктора». Именно им чаще всего и давал передачу Сазонов. Те уже атаковали сами либо доводили мяч до крайних. К слову, у разыгрывающего хозяев был еще один вариант - реализовать момент самому. Гости ничего не могли ответить на подобную россыпь комбинаций от ставропольцев

Астраханцы же в атаке старались стягивать соперника в центр, чтобы потом в свободные зоны врывались крайние. «Вик-



Остановить разыгрывающих «Виктора» гости не смогли

торианцы» были готовы к такому повороту событий, потому навязывали жесткую борьбу около 7-метровой отметки, но не забывали о флангах, быстро закрывая пространства на них. Таким образом, «динамовцы» буквально упирались в непреодолимую стену.

Исходя из вышесказанного, неудивительно, что «Виктор» к 10-й минуте встречи имел четыре мяча преимущества – 7:3. Наставник гостей Георгий Заикин срочно взял тайм-аут. Поначалу показалось, что пауза не пошла на пользу его подопечным. К середине тайма хозяева успели забросить два безответных гола, увеличив свое преимущество до шести мячей. «Динамовцы» решили поэкспериментировать в обороне, перейдя в построение «4-2». Они высоко встречали соперника, чтобы на корню рубить комбинации ставропольцев, закрывая разыгрывающих.

Такой ход позволил стабилизировать игру в защите у астраханцев. К 21-й минуте отрыв хозяев сократился вдвое. Однако «викторианцы» нашли чем ответить «динамовцам». Владислав Калараш стал играть в два разыгрывающих. Теперь непонятно было, от какого Данилы, Иванова или Сазонова, начнется комбинация. К тому же в атаке гости так и не смогли придумать ход, чтобы постоянно взламывать защиту соперника. Тут еще и голкипер ставропольцев Станислав Третынко стал штамповать спасения.

Также высокая линия обороны требовала значительных физических затрат. Высокий темп, заданный «Виктором», был еще взвинчен «динамовцами». И в концовке тайма они «просели», позволив хозяевам вернуть гандикап в шесть голов. Счёт к перерыву был 16:10 в пользу ставропольско-

Без нервов и сложностей

Второй тайм стал продолжением первой половины встречи. Астраханский коллектив так же использовал высокую линию оборону. Причем его построение все чаше переходило с «4-2» на «3-3». Кто не рискует, тот не пьет шампанское, ведь отрыв в шесть мячей гостям надо было отыгрывать. «Викторианцы», как лавина с гор, сносили защитные изощрения астраханцев. В атаке же у соперников всё так же было трудно. Здесь еще и вышедший на второй тайм Антон Заболотский стал сразу отражать броски «динамовцев». И только умелая игра гостей на подборе уберегла их от безрезультативных действий в начале второго тайма.

После перерыва как только пришла мысль, что игра проходит в хорошем ритме без пауз и удалений, так тут же посыпались двухминутные штрафы. И вот «викторианцы» почти 1.5 минуты имели на условной «скамейке штрафников» сразу двух гандболистов. Против высокой линии обороны играть в пять полевых и без вратаря - очень сложно. Тем более когда соперник закрывает твоего разыгрывающего. Поэтому астраханцы к 37-й минуте смогли сократить отрыв до трех голов – 19:16.

Сейчас бы «динамовцам» развить успех, но как только стабилизировались составы, так сразу же «викторианцы» продолжили крутить свои кружева около чужих ворот.

Ставропольцы проходили тройку защитников соперника около центрального круга за счёт индивидуального мастерства. Также линейные хозяев ставили классные заслоны в 11-13 метрах от ворот, чтобы полусредние имели возможность быстро проникнуть в свободные зоны соперника. Остановить такие действия любимцев публики, собравшейся на «Восток-Арене», гости могли только нарушениями. А это откатывало «динамовцев» к схеме «6-0» в защите, чем сразу же пользовались «викторианцы», буквально разрывая их оборону.

И вот к 40-й минуте снова отрыв хозяев составлял шесть голов - 22:16. В этот момент ставропольцы прибегли к рискованным быстрым переходам. Счёт позволял такое попробовать. Увы, эти атакующие действия не получались на постоянной основе у «викторианцев», но, к счастью, в воротах ошибки нивелировал Антон Заболотский. А затем хозяева вновь стали играть дисциплинированно, показывая свой

Пожалуй, это тот матч, в котором тяжело было выделить лучшего игрока у «Виктора». Каждый показывал хорошую дисциплину, тем самым внося вклад в победу команды.

К 50-й минуте встречи отрыв ставропольцев оставался прежним - 26:20. Надежду гостям решил сохранить голкипер Матвей Кревчик, который неудачно отыграл в начале матча. Но вот в концовке он нашёл свою игру, отражая как дальние броски, так и пенальти. Однако атака «Динамо» не поллержала стремление голкипера. Они так и не смогли найти свою игру. Чтобы снять все вопросы в ситуации, когда вратарь соперника начинает ловить кураж, надо просто забросить мяч любым способом. У хозяев это вышло. Более того, за пять минут до конца встречи они повели в семь мячей - 28:21.

Игра была сделана. «Викторианцы», которым уже 11 ноября предстоит играть в Минске против местного СКА в SEHA-Gazprom League, а 15-го числа биться в Снежинске с «Динамо-Сунгуль», решили перейти в энергорежим. Гости воспользовались ситуацией и сократили отставание настолько, насколько могли. В результате «Виктор» победил со счётом 30:26

Следующий домашний матч наш клуб проведет уже 19 ноября. В 19:00 в Буденновске ставропольцы примут «Машеку» в SEHA-Gazprom League. А в конце месяца их путь в этом турнире продолжится вояжем в Беларусь. 25-го числа «Виктор» сыграет против «Мешков Брест», а 29-го совершит обратный визит к могилевской «Машеке». Напомню. что по видоизмененному регламенту, кроме белорусских коллективов и «Виктора», играют в SEHA-Gazprom League еще «Чеховские медведи» и «Зенит», матчи с которыми в Суперлиге идут в зачёт и в сей турнир. Поэтому победа в Ставрополе над питерским коллективом стала еще более важной

Геннадий КРИШТОФОРОВ. Фото ГК «Виктор»

Невинномысске состоялась краевая спартакиада инвалидов с поражением опорно-двигательного аппарата, посвященная Международному дню инвалидов.

Команду Ставрополя представляли в полном составе спортсмены горолской организации валидов. Состязались в четырех кетболе заняли наши участники дисциплинах: дартс, настольный

Победа на краевой спартакиаде

теннис, баскетбол и фигурное вождение.

Победителем в настольном теннисе среди мужчин стал Николай Забелло, в дартсе - Евгений Тишкевич.

среди женщин Галина Марку-

шева, среди мужчин - Николай Максимов, в настольном теннисе среди мужчин на коляске - Руслан Отаров, среди женщин на коляске - Светлана Литвинова. В фигурном вождении наша команда е стала победителем, завое вав первое место.

В общекомандном зачете по

всем видам соревнований команде города Ставрополя присвоено победное первое место с вручением кубка краевой спартакиады. В личном зачете всем победителям и призерам вручены грамоты

Поздравляем всех наших участников с заслуженной победой! Желаем здоровья, благополучия и дальнейших спортивных достижений!

Выражаем благодарность комитету физической культуры и спорта администрации города Ставрополя за создание спортивной команде надлежащих условий для участия в спартакиале.

Владислав ПОЛТАВЦЕВ, председатель Ставропольской городской местной организации Всероссийского общества инвалидов







ногда стоит всего лишь избавиться от одной, каза-**■**лось бы, незначительной вещи, чтобы почувствовать, что жизнь неожиданно становится длиннее. Речь вовсе не о вредных продуктах или дурных привычках. Об этом знал не понаслышке один из самых известных врачей Советского Союза, кардиолог, академик Евгений Иванович Чазов, которого в народе с теплотой называли просто «доктор Чазов». Он прожил 92 года. Ни одной болезни, ни одного больничного, никаких жалоб на судьбу и усталость.

Доктор Чазов предпочитал говорить коротко и ясно: «Живи честно, не напоказ – и сердце отблагодарит». Он рассказывал, что его спасла мама, не один раз. Она научила его важным вещам: не бояться быть мягким, не копить обиду, не завидовать и всегда держаться своей правды. «Ошибся – признай и исправь. Прав – стой на своем без оскорблений». Простые слова, но как трудно им следовать.

Евгений Иванович считал, что именно способность прощать спасла ему жизнь. Некоторые ученики его подставляли, шли по головам, но он не озлоблялся. Чазов был знаком с Борисом Пастернаком и часто повторял его главное стихотворение.

Умей прощать, молись

за обижающих, Зло побеждай святым лучом добра, грани бытия

СЕРДЦЕ ПОМНИТ ВСЕ. ОБМАНУТЬ ЕГО НЕВОЗМОЖНО



Академик Е.И. Чазов награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» III степени. 2015 г.

Иди без колебанья в стан

прощающих, Пока горит Голгофская звезда.

«Те, кто поступал подло, так и не достигли желаемого. Их догоняли болезни, зависимость, неудачи. А я шел дальше, своим путем», - говорил Евгений Иванович. И в этом не было злорадства – только тихая печаль. Ведь сердце помнит все. Обмануть его невозможно.

Мама, тоже врач, в свое время сказала ему: «Брать деньги с больного – грех». И он запомнил это на всю жизнь.

Главное зло, по мнению доктора Чазова, это не жирная пища, а стресс. Именно стресс обрывает жизнь, как ножницы тонкую нить.

Доктор много раз повторял, что качества характера напрямую связаны со здоровьем. Прощение, доброта, внутренний покой. Он вспоминал, сколько страданий принесли ему ученики, и при этом продолжал прощать. «Философы говорили – если мстить, то добром. Я просто шел дальше. И видел, как мои обидчики получают обратно не то, что хотели».

«Самое опасное в доме – не

сахар и не алкоголь. А телевизор». Это утверждение может показаться странным, но он не уставал его повторять: «Избавьтесь от телевизора – и проживете дольше. Не из-за радиации. А из-за того, что он излучает тревогу. Плохие новости, негатив, страх – все это капает, как яд».

«Почти половина людей живут в состоянии вялотекущей депрессии. А она вдвое увеличивает риск смерти при инфаркте. Мы умираем не от инфаркта, а от безысходности».

Евгений Иванович верил, если у человека нет цели – он распадается, теряет опору. Падает духом. А это и есть начало конца. Потому что не Бог карает за уныние, а тело не выдерживает.

«Чтобы жить долго, нужно укреплять нервную систему. Нужно верить. Нужно зачем-то жить», говорил академик Чазов. Бороться стоит, даже если поздно.

Сердце – это не просто мышца. Оно помнит, кто обидел, кто спас, кто обнял. Оно умеет прощать. Главное – не забывать его слушать. Потому что в потоке новостей, дел, суеты и спешки легко забыть, что жизнь – это не гонка. Это путь. И пройти его нужно с любовью.

Мы уже говорили, что Евгений Иванович Чазов считал причиной ранних уходов из жизни не столько возраст или несбалансирован-

ное питание, сколько стрессы. А вот проверьте себя, как вы реагируете на какую-либо нестандартную ситуацию. Кто-то обидел вас, оскорбил, обманул, нагрубил – чего не бывает. И, как правило, абсолютное большинство тут же автоматически включают ответную реакцию, как говорится, око за око, пытаясь доказать несостоятельность этих обвинений, причем на эмоциональном взрыве.

Мыне знаем отом, что стрессы, в которые мы впадаем, способны накапливаться и, достигнув определенной суммарности, вызвать отклонения в работе сердца.

Помните, М. Ганди говорил, что лучший ответ гневу – молчание, то есть умение не впускать этот негатив внутрь, как бы пропуская его мимо себя.

Да, это не просто. А если каждый будет знать о возможных негативных последствиях, то будет учиться. А как иначе?

Не забывайте и назидание Будды: «Если кто-то сделает мне зло, я воздам ему добром, и сколько он будет мне делать зла, я всегда буду отвечать добром».

А вот если мы с позиции высшей духовности попытаемся углубиться в осознание этого вопроса: с какой целью Бог так усложнил бытие людей, что все эти нервные недоразумения даже способны прекращать человеческую жизнь? Это опять-таки некий воспитательный посыл для человека как духовной сущности, наделенной разумностью. Иной причины не должно быть. Но все же, как поступать — это персональная свобода, ибо только свобода и способна учить нас.

Василий СКАКУН Фото Кремлин.ру.

ОВЕН. Появится шанс без больших усилий подняться по карьерной лестнице. Для тех, кто стремился занять руководящий пост любого ранга, препятствие может организовать только скрытый враг в близком окружении. Постарайтесь не придираться по мелочам к домашним. Они сейчас ваша главная эмоциональная опора.

ТЕЛЕЦ. Особенно тщательно проверяйте информацию, которая, возможно, придет из неожиданного источника. Необдуманный поступок может надолго выбить вас из колеи. Выберите своей стратегией медленное, но уверенное продвижение к намеченной цели.

БЛИЗНЕЦЫ. Много передвижений с целью развеяться – это для вас выход из назревшего кризиса в деловых отношениях. Ноябрь не очень подходит для отпуска, но есть и другие варианты дистанцироваться от рабочего процесса. Главное, тщательно проверяйте билеты и документы.

Астрологический прогноз с 10 по 16 ноября

Накануне предстоящей недели, 9 ноября Меркурий, который находится в знаке Стрельца, переходит в ретроградное движение, которого многие по разным причинам опасаются. На новой неделе его положение будет означать, что пора проанализировать, чему мы научились с июля нынешнего года.

В эти дни Марс соединится с ретроградным Меркурием, что поспособствует активной интеллектуальной деятельности. Главное, вниматель-

РАК. Если ваши мысли заняты решением квартирного вопроса, то на предстоящей неделе появится свет в конце тоннеля. Новое знакомство с нужным специалистом поспособствует реализации намеченных планов. Но не спешите перекладывать свои проблемы на чужие плечи.

ЛЕВ. Ретроградный Меркурий, как ни странно, благоприятно отразится на вашем бизнесе. Или же вам неожиданно вернут долг, о котором вы уже почти забыли. Энергия Марса не даст вам сидеть на месте, используйте ее в нужном вам направлении, и результаты принесут выгоду в конце года.

ДЕВА. Вам не раз захочется мысленно вернуться в относительно недалекое прошлое. Воспоминания натолкнут на выводы о том, что несерьезное отношение к какому-то предложению, вероятно, навсегда закрыло перед вами дверь на пути к удачному стечению обстоятельств.

ВЕСЫ. Вам может прийти в голову, что

разумный эгоизм порой просто необходим для сохранения душевного равновесия и здоровья. Оградите себя от общения с неприятными персонажами. Лучше потратить время на встречу с человеком из прошлого, который может сделать интересное предложение.

СКОРПИОН. Солнце продолжает идти по вашему знаку, а это значит, что вы не должны игнорировать подсказки Вселенной, которая вам благоволит. Сейчас можно ненадолго замедлиться, отложить в сторону не самые важные дела, чтобы потратить время для себя и формирования своего позитивного имиджа.

СТРЕЛЕЦ. «Нам любые дороги дороги»... Это про вас. Возможно, инициатива поездки будет исходить не от вас. Только, собираясь в путь, тщательно проверяйте правильность оформления билетов и содержимое чемодана. Меркурий в своём ретродвижении шутить не любит.

нее относиться к заполнению документов, чтобы не допустить ошибок. Транзит Юпитера в тригоне к Сатурну по-прежнему обещает успех в профессиональной сфере и во всех делах, где уже было приложено достаточно усилий.

10 ноября Луна приблизится к Юпитеру, символизирующему изобилие и удачу. Время не только загадывать желания, но и заявлять о них и открывать новые профессиональные горизонты.

КОЗЕРОГ. Не помешает проверить состояние бытовых приборов. Возможно, какой-то технике потребуется замена батареек или выключателя. Диагностика аппаратуры, которой вы пользуетесь для работы, избавит от лишнего стресса в бутичесть.

дущем. ВОДОЛЕЙ. Идея, которую подскажет малознакомый человек, может принести значительную прибыль или как минимум моральное удовлетворение в конце периода ретроградного Меркурия (в третьей декаде ноября). Не спешите делиться своими планами на будущий отпуск с начальством или партнером по бизнесу.

РЫБЫ. Избегайте больших компаний и одиноких психологических вампиров, ваше душевное равновесие – залог физического здоровья. Не спешите радоваться возвращению сердечных привязанностей из прошлого – всё не так, как может показаться на первый взгляд.

закон и порядок

ДВУХЛЕТНЯЯ ДЕВОЧКА СКОНЧАЛАСЬ В САНАТОРИИ

Следователи Следственного комитета России возбудили уголовное дело по факту смерти ребенка в санатории города Ставрополя.

В одном из специализированных санаториев краевого центра для детей с заболеваниями органов дыхания 17 октября текущего года умерла малолетняя девочка.

С целью установления всех обстоятельств произошедшего по указанию и.о. руководителя следственного управления СКР по Ставропольскому краю О.Е. Сидорова в Ставропольском межрайонном следственном отделе возбуждено уголовное дело по признакам состава преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 109 УК РФ (причинение смерти по неосторожности вследствие ненадлежащего исполнения лицом своих профессиональных обязанностей).

В настоящее время следователем проводятся следственные и иные процессуальные действия, направленные на установление причин трагедии.

Ход расследования уголовного дела находится на контроле в аппарате следственного управления. Кроме того, доклад о расследовании обстоятельств смерти двухлетней малышки в медучреждении запросил председатель СК России Александр Бастрыкин.

ПРИЕМ В ПРОКУРАТУРЕ

В соответствии с распоряжением прокурора Ставропольского края Юрия Немкина «О проведении в прокуратуре Ставропольского края Всероссийского дня приема предпринимателей» в прокуратуре края, прокуратурах городов, районов и межрайонных прокуратурах в первый вторник каждого месяца в рабочее время проводится прием представителей бизнеса.

Предприниматели могут обратиться по любым вопросам, касающимся осуществления предпринимательской деятельности, в том числе с жалобами на действия правоохранительных, контролирующих, надзорных органов и их должностных лиц, о несогласии с действиями (бездействием) органов государственной власти и органов местного самоуправления.

Адреса местонахождения прокуратур размещены на официальном сайте надзорного ведомства в сети «Интер-

В прокуратуре края 11 ноября 2025 г. начальник управления по надзору за исполнением федерального законодательства К.В. Химичев проведет личный прием граждан по вопросам соблюдения прав и законных интересов субъектов предпринимательской деятельности.

Особое внимание в ходе предстоящего приема будет уделено вопросам незаконных отказов ресурсоснабжающих организаций в подключении к коммунальным сетям.

Также ежемесячно в установленный день прием представителей бизнес-сообщества проводят начальник управления по надзору за уголовно-процессуальной и оперативно-разыскной деятельностью, начальник отдела по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции, старший помощник прокурора края по рассмотрению обращений и приему граждан.

Личный прием граждан проводится в рабочее время с 9 до 18 часов (обеденный перерыв – с 13 часов 00 минут до 13 часов 45 минут) по адресу: г. Ставрополь, пр. Октябрьской Революции, 9/1, кабинет № 101.

Предварительная запись на прием осуществляется по телефонам: 8 (8652) 25-53-14, 25-53-15.



Поздравляем Александру Петровну ГАЙВОРОНСКУЮ с 95-летним юбилеем!

Уважаемая Александра Петровна, Вы для нас были не только учителем, но и воспитателем, нашим наставником. Как учитель русского языка и литературы Вы учили нас доброте,

взаимоуважению. Желаем Вам крепкого здоровья, бодрости духа и всего самого наилучшего. Спасибо за тепло, которым Вы нас окружали.

Выпускники школы № 2 г. Ставрополя



Управление Федерального казначейства по Тульской области на основании информации Федерального казначейства сообщает об изменении с 27 октября 2025 года наименования подразделения Банка России, осуществляющего функции расчетного и кассового обслуживания, необходимого для перечисления в бюджетную систему Российской Федерации платежей, администрируемых налоговыми органами. Новое наименование подразделения банка России - ОКЦ №7 ГУ Банка России по ЦФО.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА Кадастровым инженером Даниловой Верой Александровной, почтовый адрес: Ставропольский край, Шпаковский район г. Михайловск, ул. Центральная, 27, контактный телефон 8-919-736-66-20, адрес электронной почты: verun-91@yandex.ru, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и (или) площади земельного участка с кадастровым но-

мером 26:12:031511:278, расположенного по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Геофизик», 285. Заказчиком кадастровых работ является Самодуров Павел Николаевич, тел. 8-918-869-08-75. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 313, 11 декабря 2025 г. в 14:00.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь,

ун. мира, 310.
Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 08 ноября 2025 г. по 10 декабря 2025 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Мира, 313.

Ум. имред ото.

Смежный земельный участок, с правообладателем которого требуется согласовать местоположение границ:

Ставропольский край, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Геофизика», «Мамайские выпаса» (кадастровый номер 26:12:00000:68);

Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Геофизик», 284 (кадастровый номер 26:12:031511:277)

Ставропольский край, г. Ставрополь, С/Т «Геофизик», 286 (кадастровый номер 26:12:031511:279). При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документы, удо

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Колесниковым Вадимом Ивановичем, 355029, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1, ask.stav@yandex. ru, тел. 8(8652) 56-32-78, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, – 1995, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:010403:62, располож по адресу: г. Ставрополь, ГСК «Монтажник», 206.

Заказчиком кадастровых работ является Треглазова Анастасия Николаевна, СК, Труновский район, с. Безопасное. vл. Коасноармейская, 67, кв. 2, тел. (8652) 563278.

Собрание по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1,

9 декабря 2025 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1,

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 ноября 2025 г. по 9 декабря 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления проектом межевого плана принимаются с 8 ноября 2025 г. по 9 декабря 2025 г. по адресу: СК, г. Ставрополь, ул. Ленина, 482/1. Смежные земельные участки, в отношении местоположения границ которых проводится согласование

- КН 26:12:010403:151 - СК, г. Ставрополь, ГСК «Монтажник», 207. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность,

а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

почта ВС

В гастрономический тур с библиотекой

В рамках культурной акции «Ночь искусств» специалисты отдела обслуживания Центральной библиотеки Ставрополя предложили всем желающим отправиться в необычное путешествие совершить «Литературный гастрономический тур» по регионам нашей Родины.

Участникам были предложены фотографии национальных блюд, которые можно попробовать только в определенных российских городах и республиках, а также карточки с наименованиями этих блюд. Необходимо было правильно соотнести фото с названиями. Задача, казалось бы, непростая. Ведь не всем известны такие яства, как копальхен, подкоголи, посикунчики, кожыпог, буузы...

Каждое название блюда сопровождалось легендой. А в ней находилась подсказка, по которой легко можно было найти нужные изображения национальных кушаний. Желающие могли взять с собой рецепты представленных блюд.

Совершить литературное путешествие по нашей необъятной стране, получить больше информации о самобытной культуре народов, почувствовать важность межнациональных отношений участникам мероприятия помогли книги, представленные на выставке «Сила России - в единстве».

Гости библиотеки познакомились с интересными, необычными традициями, обычаями, обрядами народов России, многие из которых сохраняются и по сей день. Особый



интерес у участников акции вызвал рассказ о малочисленных народах, которые находятся на грани исчезновения. Многие выразили мнение, что очень важно сберечь их уникальный язык и культуру. Сегодня, как никогда, мы должны стремиться к единению народов, уважать и чтить их традиции, учиться жить в мире и согласии.

В целом «Ночь искусств - 2025» не только объединила любителей искусства, народной культуры, но и создала атмосферу взаимопонимания и вдохновения.

> Светлана НАСЫПАЙКО. библиотекарь отдела обслуживания ЦБ



8 НОЯБРЯ, СУББОТА

Облачно с прояснениями. Температура +7...+16°С, ветер переменный 2...3 м/с, давление 720 мм рт.ст.

9 НОЯБРЯ. ВОСКРЕСЕНЬЕ

Облачно с прояснениями. Температура +10...+17°С, ветер переменный 1...2 м/с, давление 720...721 мм рт.ст.

> Использованы данные сайта gismeteo.ru

ВНИМАНИЕ! СТРОИТЕЛЬНАЯ **БРИГАДА** Печки, колодці Заборы, ворота, калитки РАБОТАЕМ БЕЗ ВЫХОДНЫХ! 8-918-758-58-52,Сергей ПЕНСИОНЕРАМ

И УЧАСТНИКАМ СВО СКИДКИ!

ОПРОВЕРЖЕНИЕ

СНТ «Геофизик» (ОГРН 1072600001760) не созывало внеочередное общее собрание членов СНТ «Геофизик», а опубликованное в газете «Вечерний Ставрополь» 25.10.2025 в номере № 163 на 8-й полосе объявление от имени правления СНТ «Геофизик» об общем собрании на 09 ноября 2025 г. членов СНТ является недостоверным.

Объявление о перерегистрации членов СНТ «Геофизик», опубликованное в газете «Вечерний Ставрополь» 20.09.2025 в номере № 143 на 8-й полосе, является недосто-

Легитимные органы управления СНТ «Геофизик» таких объявлений не подавали.

Представитель СНТ «Геофизик» Зацепилин И.В.



ИЗВЕШЕНИЕ О ПРОВЕЛЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Панюшиным Денисом Ивановичем, почтовый адрес: 355028, Ставропольский край, г. Ставрополь ул. Генерала Маргелова, 7/1, кв. 262, тел. +79188746733, e-mail: panjushin@gmail.com, № регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 40255, являющимся членом СРО «Кадастровые инженеры юга», выполня ются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:022808:56.

Участок расположен по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, дск «Яблочко 1», дом 51

Заказчиком кадастровых работ является Ильченко В. В., почтовый адрес: 356241, Российская Федерация, Ставропольский край, Шпаковский район, город Михайловск, Крестьянская улица, дом 107. Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Ставропольский

край, г. Ставрополь, дск «Яблочко 1», дом 51, 9 декабря 2025 г. в 10 часов 30 минут. С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности и обоснованные возра-

жения после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 8 ноября 2025 г. по 9 декабря 2025 г. по адресу: Ставропольский край, г. Ставрополь, ул. Генерала Маргелова, 7/1. Земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ - все смежные земель-

ные участки с земельным участком № 51, расположенные в кадастровом квартале 26:12:022808. Почтовый адрес: Ставрополь ский край. г. Ставрополь, дск «Яблочко 1». При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность.

а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»)

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА Кадастровым инженером Скрипник Александром Григорьевичем, 355012, г. Ставрополь, пер. Чкалова, д. 17, кв. 9, svetlograd.bti@mail.ru, т. 8-918-75-77-148, номер в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность, - 18566, выполняются кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 26:12:031515:228, по адресу: г. Ставрополь, С/Т «Изыскатель», 228, кадастровый квартал 26: 12:031515. Заказчиком кадастровых работ является Иковникова Алла Николаевна, г. Ставрополь, ул. Жуковского, д. 39, т. 8-962-446-35-35, 8-918-75-77-148.

Собрание по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, 58, к. 28, 9 декабря 2025 г. в 16 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, 58 к. 28.

Требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 8 ноября 2025 г. по 9 декабря 2025 г., обоснованные возражения о местоположении границ земельных участков после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 8 ноября 2025 г. по 9 декабря 2025 г. по адресу: г. Ставрополь, ул. Орджоникидзе, 58,

26:12:031515:227, г. Ставрополь, С/Т «Изыскатель», 227; 26:12:031515:229, г. Ставрополь, С/Т «Изыскатель», 229;

26:12:031515:246, г. Ставрополь, С/Т «Изыскатель», 246;

№ 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

26:12:031515:572, г. Ставрополь, садоводческое товарищество «Изыскатель», «Мамайские выпаса» (участок, относящийся к

плективно-долевой собственности); иные заинтересованные лица. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г.





УЧРЕДИТЕЛИ:

администрация города Ставрополя, Ставропольская городская Дума и МКУ «ИД «Вечерний Ставрополь»

И.о. главного редактора газеты «Вечерний Ставрополь» Ардалина Н.А.

Адрес редакции и издателя: 355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30. E-mail: vechorka@vechorka.ru https://vechorka.ru

Рекламное агентство: reclama_vs@mail.ru

Газета зарегистрирована в Фелеральной службе по надзору азета зарегистрирована в Федеральной служое по надзор в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). Управление Роскомнадзора по Северо-Кавказскому федеральному округу.

ный номер: серия ПИ № ТУ 26-00804 от 20 марта 2025 г. Газета набрана и сверстана в МКУ «ИД «Вечерний Ставрополь». Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс», 355000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:		
Приемная		75-99-59
Рекламное агентство		23-48-30
Редакция	Н. А. Ардалина	23-14-37
	О. В. Метелкина	23-33-62
	Е. А. Павлова	23-33-62
Служба доставки и подписки		23-66-68

ВЫХОДИТ З РАЗА В НЕДЕЛЮ Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка арения может не сопыдать с позищей редакции.
Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.
При перепечатке и цитировании ссылка на «Вчесрний Ставрополь» обязательна. Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Ашин читатель», «Финивань», «Потрейтие-пеский рыно», «Реценты здоровыя», «Особое мнение», «Событие», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Наображения, стенерированные нейросствим, готwечены знаком
Вее рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы. Индексы 53994, 31672, 31681. Заказ № 500.

Печать офсетная. Тираж 7000. 2 печатных листа. Время подписания в печать по графику – 17.15, фактически – 17.00.

Цена свободная